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§ 259 Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! 

STK-2024-227 
 
Sammanfattning 
I en motion till kommunfullmäktige yrkar Anders Skans (V) att kommunstyrelsen ska ges i 
uppdrag att utreda och formulera riktlinjer för hur kommunens samtliga förvaltningar och 
bolag ska bjuda på julmiddagar och ge julgåvor. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 

1. Kommunfullmäktige anser motion av Anders Skans (V) om julbord åt alla 
besvarad med hänvisning till vad som redovisas i ärendet. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att 
anse motionen besvarad med hänvisning till vad som redovisas i ärendet. 
 
Anders Skans (V) yrkar bifall till motionen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
 
Ordföranden ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut om att 
anse motionen besvarad med vad som anges i ärendet mot bifall till motionen och finner 
att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Anders Skans (V) gruppreservation som 
samtliga ledamöter i Vänsterpartiet ställer sig bakom. 
 

Beslutet skickas till  
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Fritidsnämnden 
Funktionsstödsnämnden 
Förskolenämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
Hälsa- vård och omsorgsnämnden 
Kommunstyrelsen 
Kulturnämnden 
Miljönämnden 
Revisorskollegiet 
Servicenämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Valnämnden 
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Överförmyndarnämnden 
Stadskontoret, HR-avdelningen 
Stadskontoret, avdelningen för bolag och kommunalförbund 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 241030 §301 med muntlig reservation (V) Motion Anders 

Skans (V) - Julbord åt alla! 
• Förslag till beslut KSAU 241021 §494 Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 241021 Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! 
• Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! (tillgänglighetsanpassad version) 
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Motion 

Julbord åt alla! 

Det råder i Malmö stad en olikhet gällande vilka som ges julgåvor och bjuds på julbord eller 
julmiddag. Vi i Vänsterpartiet anser att det behövs riktlinjer för att detta ska ske på ett rättvist 
sätt. Riktlinjerna kan gälla per förvaltning eller för hela staden. Vilken modell som väljs kan 
diskuteras och vi binder oss inte för en speciell modell, bara att det ska finnas en princip. Vi vill 
att det utformas riktlinjer som gör att om förvaltningsledningar och politiker bjuds på julmiddag 
eller presenter ska alla anställda i respektive förvaltning också bli bjudna och få motsvarande 
presenter. Vi anser att undersköterskan, läraren, städaren och alla andra anställda är minst lika 
förtjänade av denna extra uppskattning som förvaltningsledning och politiker. 

Vi vill att det görs en utredning hur denna rättvisa ska kunna uppnås och att principer för denna 
form av gåvor och bjudningar ska beslutas av kommunfullmäktige. 

Vi föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar: 
Att kommunstyrelsen ges i uppdrag att utreda och formulera riktlinjer för hur kommunens 
samtliga förvaltningar och bolag ska bjuda på julmiddagar och ge julgåvor, samt att återkomma 
till kommunfullmäktige med förslag på riktlinjer. 

Malmö 2024-01-29 

Anders Skans (V) 

(Denna motion är en tillgänglighetsanpassad version som skapats i efterhand baserad på originaltexten). 



 

SIGNERAD 
2024-10-01 

Malmö stad 
Stadskontoret 

Tjänsteskrivelse 
Datum 
2024-10-14 
Vår referens 
Emil Bengtsson 
Planeringssekreterare 
emil.bengtsson@malmo.se 

Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! 
STK-2024-227 

Sammanfattning 
I en motion till kommunfullmäktige yrkar Anders Skans (V) att kommunstyrelsen ska 
ges i uppdrag att utreda och formulera riktlinjer för hur kommunens samtliga 
förvaltningar och bolag ska bjuda på julmiddagar och ge julgåvor. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige anser motion av Anders Skans (V) om julbord åt alla 
besvarad med hänvisning till vad som redovisas i ärendet. 

Beslutsunderlag 
• Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! (tillgänglighetsanpassad version) 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 241021 Motion Anders Skans (V) - Julbord åt alla! 

Beslutsplanering 
Kommunfullmäktiges presidium 2024-09-18 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2024-10-21 
Kommunfullmäktiges presidium 2024-10-22 
Kommunstyrelsen 2024-10-30 
Kommunfullmäktige 2024-12-17 

Beslutet skickas till 
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Fritidsnämnden 
Funktionsstödsnämnden 
Förskolenämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
Hälsa- vård och omsorgsnämnden 
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Kommunstyrelsen 
Kulturnämnden 
Miljönämnden 
Revisorskollegiet 
Servicenämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Valnämnden 
Överförmyndarnämnden 
Stadskontoret, HR-avdelningen 
Stadskontoret, avdelningen för bolag och kommunalförbund 
Stadskontorets handläggare 

Ärendet 
I en motion till kommunfullmäktige framför Anders Skans (V) att det i Malmö stad 
råder en olikhet gällande vilka som ges julgåvor och bjuds på julbord eller julmiddag.  

Motionären vill att det utformas riktlinjer som gör att om förvaltningsledningar och 
politiker bjuds på julmiddag eller presenter ska alla anställda i respektive förvaltning 
också bli bjudna och få motsvarande presenter. 

Motionären föreslår att kommunstyrelsen ska ges i uppdrag att utreda och formulera 
riktlinjer för hur kommunens samtliga förvaltningar och bolag ska bjuda på julmiddagar 
och ge julgåvor, samt att återkomma till kommunfullmäktige med förslag på riktlinjer. 

Julgåvor i Malmö stads förvaltningar 
Mot bakgrund av att det under flera år varit olika former av uppmärksammande i 
samband med jul i Malmö stads förvaltningar gjordes ett gemensamt ställningstagande 
hösten 2022 om att tillhandahålla julgåvor enligt följande: 

• Medarbetare får som julgåva från och med 2022 ett presentkort på 400 kronor 
via de presentkortsleverantörer som upphandlats av staden.  

• De som omfattas är tillsvidare- och visstidsanställda (månadsavlönade) samt 
timavlönade som har arbetat 40 % och har en aktiv anställning.  

• Respektive nämnd/förvaltning bekostar och hanterar julgåva till 
arbetsmarknadsanställda. 

I ställningstagandet ingick att julgåva skulle ges till medarbetare, men inte julmåltid.  

Under september 2022 ställde sig samtliga förvaltningschefer bakom förslaget. 
Arbetstagarföreträdare informerades i den kommuncentrala samverkansgruppen om 
det gemensamma ställningstagandet avseende julgåva. I samverkansgruppen framkom 
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ett önskemål om att presentkortsleverantörer skulle ha lokal förankring, i övrigt 
framfördes inte några ytterligare synpunkter till hanteringen. 

Beloppet för julgåva tar hänsyn till Skatteverkets förmånsregler som anger att bland 
annat julgåvor är skattefria om de inte överstiger ett visst belopp. År 2024 är gränsen 
för skattefrihet för julgåvor 550 kronor. 

Skatteverket har även regler om kostförmån. Representation i form av till exempel 
julbord är enligt Skatteverket en skattefri kostförmån. 

 

Julgåvor och julmiddagar i Malmö stads bolag 
Det finns för närvarande inget gemensamt ställningstagande för Malmö stads bolag 
angående julgåvor eller julmiddagar, så som det finns mellan Malmö stads förvaltningar. 
Stadskontoret har i beredningen av denna motion inhämtat synpunkter från bolagen 
och informerat om förvaltningarnas ställningstagande i frågan. Majoriteten av Malmö 
stads helägda bolag följer förvaltningarnas princip för julgåvor, däremot har det i 
samband med förfrågan framkommit att bolagen förbehåller sig rätten att arrangera 
egna julmiddagar, även om bolagen ser positivt på att julmiddagarna eventuellt kan 
samordnas inom bolagskoncernen. 

Julgåvor och julmiddagar till politiker i Malmö stad 
Kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare bjuds på middag i rådhuset i samband 
med det sista sammanträdet för året. Därutöver förekommer vissa år att 
kommunfullmäktige får en bokgåva, som har anknytning till staden eller uppdraget. 
Detta har inte skett senaste året, men representationskommittén provar två gånger per 
år om aktuella böcker skall köpas in till kommunfullmäktige. 

Stadskontoret har undersökt med övriga förvaltningar hur eventuella julgåvor och – 
måltider hanteras i nämnderna. Av svaren framkommer att hanteringen skiljer sig åt i 
nämnderna. Svar avseende tio nämnder har inkommit. 

En julgåva ges till ledamöterna i fyra nämnder och gåvorna följer vad förvaltningarna 
ger till sina medarbetare i tre av nämnderna. I sex av nämnderna bjuds ledamöterna på 
julmiddag eller julmåltid. Ytterligare en nämnd bjuder på julmåltid det sista året av 
mandatperioden, men inte i övrigt. 

Stadskontorets bedömning 
Stadskontorets bedömning är att det är viktigt att Malmö stad hanterar julgåvor 
och/eller julmåltider till medarbetare på ett likartat sätt samt att de följer rådande 
förmånsregler från Skatteverket. Stadskontorets bedömning är att det med fördel 
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hanteras av förvaltningar och bolag och inte genom politiska styrdokument. En 
samordning för likartad hantering i förvaltningarna har också skett under 2022.  

När det gäller de kommunala bolagen är stadskontorets bedömning att en julgåva i 
form av presentkort i nivå med förvaltningarnas ställningstagande torde vara rimligt. 
Vad gäller julmåltid kan detta samordnas i bolagsgruppen. 

Stadskontorets bedömning är att även Malmö stads nämnder bör följa de förmånsregler 
som gäller för julgåvor. 

Stadskontoret menar att det får ankomma på kommunfullmäktiges presidium att 
besluta om eventuella förändringar när det gäller kommunfullmäktiges middag i 
samband med årets sista sammanträde. 

Stadskontorets förslag 
Förslaget är att kommunfullmäktige anser motionens yrkande besvarat med vad som 
redovisas i ärendet. 

Ansvariga 
Johanna Juhlin  HR-direktör 
Magdalena Bondeson  Sektionschef 
Andreas Norbrant  Stadsdirektör 
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